

21. MAJA

Skupno praznovanje štirih KS

Velika dvorana združnega doma na Barju je bila skoraj pretesna za številne krajanje Barja, Galjevice, Krma in KS Peruzzi, ko so se tretjega sobotnega večera v maju zbrali, da praznujejo svoj skupni krajevni praznik. Vsako leto ta krajevni praznik obeležijo v drugi krajevni skupnosti. Letos je bila vrsta na Barju. V izredno lepo okrašeni dvorani je po uvodnem pozdravu podal slavnostni govor Vinko Kastelic. Pri tem je orisal razvojno pot omenjenih krajevskih skupnosti in se dotaknil aktualnih vprašanj naše družbenoekonomske in politične situacije. Po podelitvi bronastih priznanj OF so se v prisrčnem kulturnem pro-

gramu – oblikovala ga je Tončka Melik – zvrstili člani dramske sekcije, pevski zbor in pionirska skupina KUD Barje. Po proslavi pa je bilo prijetno tovariško srečanje, ki se je zavleklo pozno v majsko noč.

Ob prazniku pa so pripravili tudi letos vrsto športnih tekmovanj. Tako so na igrišču Krma pomerili znanje in moč balinarji, strelci, košarkarji in šahisti. Praznovanje pa se je pravzaprav pričelo že v soboto 7. maja s pohodom krajanov in mladine po spominskih poteh NOB vseh štirih KS ob sodelovanju OŠ Oskar Kovačič, ZZB NOV in ZRVS.

IZ PRAZNOVANJA V PRESERJIH

V Goričici nov gasilski dom

Sredi maja je bilo zelo slovesno tudi v Goričici – na proslavi ob krajevnem prazniku KS Podpeč-Preserje. Najpomembnejši del praznovanja je bila zagotovo otvoritev novega gasilskega doma, ki so ga krajanje pravzaprav zgradili sami. Vsako od 718 gospodinjstev v krajevni skupnosti je namreč prispevalo vsaj po nekaj deset dinarjev in tako so zbrali 210.000 dinarjev, sicer pa so za nov gasilski dom, ki je vreden preko pet milijonov dinarjev, zbrali 1.350.000 dinarjev, ostalo so prispevali krajanje s svojim delom in materialom. Denar so primaknili: občinska gasilska zveza, delovne organizacije v krajevni skupnosti ter krajevna skupnost sama, pa tudi občinski štab za civilno zaščito.

Zemljišče, na katerem stoji gasilski dom, je podaril kmet Anton Mazi iz Goričice 14, krajanje so prispevali gradbeni les v vrednosti 400.000 dinarjev in – 9.000 ur prostovoljnega dela, tako da so morali plačati le tiste stvari, ki jih niso mogli narediti sami.

Na slovesnosti v Goričici se je zbralo skoraj 1.000 ljudi, ki jim je spregovoril predsednik našega izvršnega sveta Joško Vučemilo. Ob tej priložnosti je 16 najzaslužnejših krajanov prejelo priz-

nanja krajevne skupnosti, devetim krajanom so podelili bronaste značke OF, občinska gasilska zveza je podelila priznanja trem gasilcem, gasilsko društvo Goričica-Prevalje pa je za požrtvovalno delo nagrajilo 20 svojih članov. Ob tem naj povemo, da ni družine v teh dveh vaseh, kjer ne bi imeli vsaj enega gasilca.

V kulturnem programu so nastopili člani KUD Svoboda Podpeč in učenci osnovne šole Krimškega odreda Preserje. Gasilsko društvo je seveda pripravilo tudi tovariško srečanje, ki se je v prijetnem razpoloženju zavleklo do ene ure po polnoči.

Športna tekmovanja ob krajevnem prazniku v Preserju

Športno društvo Podpeč-Preserje se je aktivno vključilo v praznovanje svoje krajevne skupnosti. Za živahnejši utrip kraja so telesnokulturni delavci poskrbeli z organiziranjem prvenstva krajevne skupnosti v namiznem tenisu in odbojki. Sodelovali so lahko vsi krajanje in vaške ekipe ter delavci, zaposleni v organizacijah združenega dela na območju KS. Tekmovanja so bila v telovadnici nove šole v Preserju.

Prvenstvo v namiznem tenisu je bilo v petek, 13. maja. Sodelovalo je 50 igralcev. V kategoriji igralcev, starih do 30 let je naslov prvaka osvojil Darko MAKOVEC pred Romanom PERŠINOM in Janezom VOGRINCEM. Posebej zanimivo je bilo tekmovalje veteranov, pri katerih je prepričljivo zmagal Jože PETROVIČ pred Antonom SVETE in Igorjem PETROVIČEM.

V soboto, 14. maja se je odvijalo od jutra do mraka prvenstvo v odbojki. Udeležilo se ga je 8 ekip s 60 tekmovalci. Poleg šestih vaških ekip sta se tekmovalja udeležili še ekipi OŠ Preserje in IMP TOZD IPKO Podpeč. Po napornem tekmovalju je brez izgubljenega niza zmagala ekipa Prevalje I pred OŠ Preserje in ekipo Podpeč.

Prizadrevni člani Športnega društva Podpeč – Preserje so z organizacijo teh tekmovanj pokazali, kako kako je potrebno sprejete sklepe oziroma odločitve o razvoju množičnega športa in rekreacije realizirati v praksi. To je bilo doslej najmožnejše tekmovalje krajevne skupnosti, organizacija na poznani višini, za kar je pripomoglo tudi vodstvo osnovne šole, ki je dalo na razpolago telovadnico ter seveda tudi sama krajevna skupnost.

Prepričani smo, da bo športno društvo vztrajalo na začrtanih usmeritvah in organiziralo za krajanje še več podobnih prireditev

-Z-

IZ NOTRANJNJIH GORIC

Praznovanje 1. maja

Priloge so stekle že sredi marca. V ta namen smo imeli več sestankov, na katerih smo se dogovarjali predvsem s katerimi prireditvami bomo sodelovali. Odločili smo se, da bo prireditev v športnem parku Jama, zato so tudi organizacijo praznovanja prevzeli športniki Jame. O prireditvi smo obvestili vse krajanje. Športni delavci SD Jama so predlagali organiziranje tradicionalnega turnirja v malem nogometu, krosa za vse krajanje.

Prireditev pa je potekala takole: Turnir v malem nogometu se je pričel 30. aprila ob 8. uri. Sodelovalo je 12 ekip. Turnir je trajal do 19. ure. Ves čas so bili med ekipami zanimivi boji. Zmagala je ekipa Dobrove, druga je bila domača ekipa »Brda« in tretja ekipa »Kopača«. Prva ekipa je prejela prehodni pokal, ostali dve pa pokala. Vsem udeležencem so bila v parku na voljo okrepčila ob spremljavi glasbe.

Ob 19. uri je bil start krosa. Na startu so se javile tri skupine – skoraj 94 udeležencev, kar predstavlja za prvo organizirano tekmovalje v razmeroma majhnem kraju uspeh.

Vsi udeleženci so prejeli spominske značke, ki jih je podelil Andrej Kestel iz občinske telesne kulturne zveze. V imenu sodelujočih se mu zahvaljujemo. Kros je bil razdeljen na tri skupine, najmlajše tekmovalce je vodila Zdenka Oblak, drugo skupino – zanje je bila najdaljša proga – je vodil Janez Dular, tretjo skupino – ne preveč mlade krajanje – pa je vodil Drago Plešec.

Vse udeležence turnirja in krosa kot tudi krajanje so postregli z brezplačnim vojaškim pasuljem, ki so ga vsi pohvalili, čeprav ga niso kuhali vojaki, sredstva pa so prispevale krajevne družbenopolitične organizacije. Predsednik KK SZDL je ob zaključku vsem zbranim spregovoril, za tem pa so prizgali kres. Tako velikega števila kresovalcev v Notranjih goricah že dolgo ni bilo zatorej ni čudno, če se je srečanje zavleklo v noč. Miro Pristavec

12. maj – praznik KS Polhov Gradec

Polhograščani praznujejo svoj krajevni praznik v spomin na krvave dogodke, ko je okupator 12. maja 1942 ustrelil 11 ljudi na Sovovem griču.

Kot že mnogo let doslej so krajanje pripravili tudi letos pester program prireditev. Tako so se že 14. maja srečali v Hoji TOZD Pohoštvo starejši krajanje in krvodajalci katerim so program pripravili otroci iz VVE in folklorna skupina Hoja.

Istega dne zvečer pa je bila v OŠ Dolomitski odred slavnostna seja delegatske skupščine. Ob tej priložnosti so bila najzaslužnejšim krajanom izročena priznanja »12. maj«. Prijeli so jih Jožica Kavčič, Stane Tesner, Albin Matež in Marjan Peckaj. Posebna priznanja KS pa so prejeli Ana Peckaj, Frančiška Kozjek, Jože Brodeško in kolektiv Hoje TOZD Pohoštvo. Učenci pa so z bogatim kulturnim programom to slovesnost tudi zaključili. Ob tem zapišimo še to, da so se praznika udeležili tudi gostje s pobratene KS Gradec v Beli krajini.

Osrednja prireditev pa je bila dan kasneje na Ravniku 8 v majhnem zaselku nad Pol-



Slavnost ob krajevnem prazniku v Iški vasi

10. maj je dan, ki Iškavce spominja na zgodovinsko pomembne dogodke iz časa NOB. Ta dan so si izbrali za svoj krajevni praznik. Letos so ga praznovali že drugič z odprtjem Doma krajanov, s katerimi so Iškavci tesno povezani, saj so vanj vložili največ prostega časa, dela, denarja in drugih sredstev.

Čeprav so se v Iški vasi ob odcepitvi od KS Ig znašli v težavah, so tudi brez sredstev in prostorov za normalno delovanje pokazali odločnost premagati probleme s konkretnimi akcijami, dobrimi rezultati in z vzpostavitvijo humanih odnosov med vsemi krajanje.

Dosežki krajevne skupnosti v zadnjih dveh letih

V svojem govoru ob prazniku je predsednik izvršnega sveta KS opisal rezultate, ki so jih dosegli, krajanje, z naslednjimi besedami: »Na komunalnem področju smo adaptirali celotno električno omrežje, lastniki počitniškega naselja v Iški so zgradili novo električno omrežje, v vseh vaseh imamo urejeno javno razsvetljavo, hribovska vasica Gornji Ig je povezana z dolino preko telefonske linije, regulirana je struga Iške in s tem preprečeno odnašanje obdelovalne zemlje ter zaščiteni objekti na njej, urejeno je zimsko in letno vzdrževanje krajevskih cest, novo obračališče in parkirišče za avtomobe, obnovili smo celotno vodovodno omrežje.«

Tudi sodelovanje s sosednjimi krajevnimi skupnostmi je bilo predvsem delovno. Skupni gradbeni odbor za KS Ig, Tomišelj in Iško vas ureja gradnjo PTT omrežja. Skupno pa rešujejo tudi probleme, specifične za vse tri KS.

Z novim domom izboljšani pogoji za delo KS

Z dokončno izgradnjo doma krajanov je krajevna skupnost bogatejša za trgovino, prostore je pridobilo Gasilsko društvo, urejeni so že prostori za krajevno skupnost, za sestankovanja, zasilon je urejena kulturna dvorana, mladinci so dobili svoje prostore, strelska družina si je uredila novo avtomatsko strelišče za streljanje z zračno puško, kjer je že izvedla tekmovalja v streljanju v počastitev krajevnega praznika.

Nekateri prostori še niso urejeni, manjka jim predvsem oprema. Dokončno jih bodo uredili do začetka julija, vendar pa lahko potrdimo, da je že v dobrem letu upravičen trud krajanov, vložena družbena sredstva in sredstva vseh, ki so prispevali.

»Dom, ki ga danes otvarjamo je rezultat tesnega sodelovanja vseh krajanov, občine Vič-Rudnik, delovnih organizacij, projektantske organizacije Emona projekt, obrtnikov, SIS za požarno varnost in posameznikov. Zahvaliti se moramo vsem krajanom, ki so žrtvovali več kot dvajset tisoč prostovoljnih delovnih ur, pa tudi skupščini občine Vič-Rudnik, ki nas je s svojo finančno, strokovno in moralno podporo vzpodbujala pri našem delu«, je dejal predsednik v nadaljevanju svojega govora in prisotni so z aplavzom to potrdili.

Glavna usmeritev razvoja krajevne skupnosti je kmetijstvo

Urejeni družbeni prostori omogočajo boljše delovanje kmetijske dejavnosti, za katero so v Iški vasi že poskrbeli z usmerjanjem kmetov in z povezavo z zadrugo. Kvalitetno pa bo potrebno premakniti ureditev kmetijskih zemljišč, organizirati strojne skupnosti in ponekod spremeniti tudi miselnost posameznikov.

Razvoj turistične dejavnosti

V zadnjem času je bilo v soteski Iške veliko storjenega tudi za turizem. Dom v Iškem Vintgarju je redno odprt. Turistično društvo je poskrbelo, da so se obiskovalci doma lahko za prvomajske praznike vozili s kočijo in konjem.

V dolini Iške so ugodne možnosti za letni oddih s kampiranjem, v zimskem času pa je možno organizirati razna tekmovalja.

Vseskozi delovno, vendar nas rezultati, ki smo jih dosegli ne smejo uspasati, pravijo. Posebno delovni krajanje so dobili priznanja za svoje delo. V kulturnem programu so se izkazali pevci moškega pevskega zbora z novo zborovodkinjo, mladinski in osnovnošolski recitatorji, v zabavnem delu praznovanja pa kar vsi prisotni krajanje.

E. D.

Praznovali tudi Dobrovčani

V maju so praznovali krajevni praznik tudi na Dobrovi. Že na predvečer 7. maja so mladi pripravili kresovanje, v osnovni šoli je svoja slikarska dela razstavljal amaterski slikar Janez Birtič – pionirji in mladinci so obiskali spominska obeležja, pripravljeno je bilo tudi srečanje s Koroškimi Slovenci in tako kot vsako leto so priredili tudi nogometni turnir. Osrednja slovesnost je bila v združenem domu. Slavnostni govornik je bil predsednik naše občinske skupščine Maks Klanšek. Podelili so tudi bronaste značke OF zaslužnim krajanom ter priznanja in pokale krajevne skupnosti. V kulturnem programu so sodelovali pevski zbor KUD Dolomiti-Dobrova, mladinski pevski zbor osnovne šole 7. maja Dobrova in folklorna skupina domačega KUD. Po proslavi je gasilsko društvo Dobrova pripravilo tovariško srečanje.